

LIÇÕES PARA PEQUENOS GRUPOS



IMPORTANTE

Você está livre para baixar, compartilhar e até imprimir este e-book, porém não pode alterar o conteúdo nem retirar qualquer parte dele. Ele foi feito para se ajustar na tela de um celular. Caso queira outro formato, no site estaremos disponibilizando um formato para impressão.

Deus abençoe sua vida!

Pastor Claudio H. C. Duarte

LEI DE DIREITOS AUTORAIS, LEI Nº 9.610/98:

Art 29. Depende da autorização prévia e expressa do autor para a utilização da obra.

O conteúdo dessas lições foi extraído do livro

Sendo e Fazendo Discípulos.

Se você deseja se aprofundar mais nesse tema, pode adquirir o livro impresso pela livraria Uiclap ou a versão digital na Amazon Kindle.

Se você é líder de pequeno grupo, professor de Escola Bíblica ou discipulador, esse material também será uma excelente ferramenta para preparar aulas mais profundas e intencionais.

Para adquirir, acesse o link abaixo:

https://sigaele.com.br/livros/

INTRODUÇÃO

"Portanto, vão e façam discípulos de todas as nações, batizando-os em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo, ensinando-os a obedecer a tudo o que eu lhes ordenei. E eu estarei sempre com vocês, até o fim dos tempos." Mateus 28.19-20.

Jesus esteve o tempo todo, em seu ministério terreno, fazendo discípulos. Havia muita gente ao seu redor aprendendo, porém, seu ensinamento maior era com os doze. Nesse grupo, ele investiu pesado, dedicou sua vida para ensinar, e o resultado é este: até hoje, a Igreja continua crescendo.

O discipulado é uma ordem, é a continuidade do evangelho. É necessário, pois somente teremos um crescimento saudável com pessoas sendo discipuladas. Porém, nasce um problema: quem discipula alguém precisa ser discípulo; caso contrário, não pode dar certo.

Você se preocupa com o seu testemunho pessoal ou é daqueles que dizem que não importa o que as pessoas pensam de você? Um verdadeiro discípulo precisa ter um testemunho de vida irrepreensível. Isso mesmo, irrepreensível! Você precisa ser alguém conhecido, em sua família, entre seus vizinhos e amigos, como alguém que anda com Cristo. Sua conduta precisa ser reta, precisa se parecer com Cristo.

SUMÁRIO

- 1 É necessário morrer.
- Todo discípulo precisa viver como discípulo.
- 3 Discípulos fazem discípulos.
- 4 Fazendo discípulos para Cristo.
- Discípulos precisam dar exemplo.
- 6 Crentes ou discípulos?

- Discípulos priorizam o Reino de Deus.
- Discípulos estão sempre aprendendo.
- Discípulos estão sempre crescendo.
- Discípulos precisam ser intencionais.
- 11 Discípulos precisam dar frutos.
- 12 Discípulos precisam ter cuidado.

LIÇÃO

01

É NECESSÁRIO MORRER

"Na verdade, na verdade vos digo que, se o grão de trigo, caindo na terra, não morrer, fica ele só; mas, se morrer, dá muito fruto." João 12.24.



Morrer para si mesmo é essencial na vida cristã. Não se trata da morte física, mas da renúncia do ego e das vontades da carne para que Cristo viva em nós. Assim como o grão de trigo precisa morrer para frutificar, também precisamos abandonar velhos hábitos e viver uma vida transformada.

Ser discípulo não é apenas frequentar a igreja ou evangelizar; é caminhar com as pessoas, discipulá-las, ser exemplo e refletir Jesus. Isso exige entrega total e disposição para mudança. Muitos crentes estão "armazenados", sem frutificar, por medo ou acomodação. Mas é preciso sair da zona de

conforto e se lançar na terra, permitindo que Deus opere a transformação.

Essa mudança deve ser diária. O pecado precisa morrer em nós continuamente, e o caráter de Cristo deve se formar em nosso interior. Tempo de igreja não significa maturidade espiritual. O que importa é a disposição em ser moldado por Deus.

Assim como no cuidado com um jardim, pequenas pragas precisam ser removidas antes que destruam tudo. Devemos vigiar constantemente, mantendo nosso coração limpo e nosso foco no propósito de Deus.

Jesus é a videira verdadeira, nós somos os ramos, e Deus é o agricultor. Permanecer nEle é essencial para frutificar. Frutificar não é apenas ter dons ou fazer atividades religiosas, mas ganhar almas, transformar vidas e glorificar a Deus com frutos reais.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Gálatas 2:20, 2 Coríntios 5:15, Romanos 6:11.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Em quais áreas da sua vida você já morreu para si mesmo?

2

Você se lembra de alguma atitude que precisou tomar para renunciar à sua própria vontade e obedecer a Cristo?

3

Você conhece alguém que serve de exemplo para sua caminhada, uma pessoa que realmente vive como discípulo de Cristo?

Comente o que chamou atenção nela.

"Somente ao morrer, a semente dá vida ao fruto."

DESAFIO PARA A VIDA

Você precisa fazer uma análise profunda da sua vida e verificar se suas atitudes, pensamentos desejos estão de acordo com a vontade de Deus. Essas coisas antigas que ainda estão presentes em sua vida precisam morrer. É necessário orar pedindo força a Deus para estar mais perto dele e longe do pecado. Para você germinar e dar frutos para Deus é necessário morrer para si mesmo.

LIÇÃO

02

TODO DISCÍPULO PRECISA VIVER COMO DISCÍPULO

"Jesus dizia, pois, aos judeus que criam nele: Se vós permanecerdes na minha palavra, verdadeiramente sereis meus discípulos."

João 8:31



Jesus, deixa claro que a santificação vem pela Palavra, não apenas por práticas religiosas. Precisamos ler, guardar e viver a Palavra com equilíbrio.

Precisamos nos parecer com Jesus para que as pessoas vejam Cristo em nós. A verdade que liberta não vem de nós, mas da Palavra viva que habita em nosso interior.

A igreja primitiva perseverava em quatro pilares: doutrina, comunhão, partir do pão e orações. Perseverar é continuar, mesmo diante das dificuldades. É assim que o discípulo deve viver: com constância, fé e propósito.

Ser discípulo não será fácil. Mas ao ver vidas sendo transformadas por meio do evangelho, perceberemos que vale cada renúncia. O discipulado é exigente, mas profundamente recompensador. Não existe atalho — é necessário carregar a cruz inteira.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leiam esses versículos no grupo para que possamos meditar juntos: João 8:31-32, 2 Timóteo 3:16-17 e João 17:17. Depois, compartilhem suas reflexões sobre o que precisamos para viver em santidade.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Você se lembra de algo que leu na Palavra e que provocou uma mudança de atitude em sua vida? Consegue lembrar da passagem bíblica?

2

Compartilhe com o grupo de que forma você tem buscado em Deus alcançar mais santidade.

3

Você consegue manter uma disciplina de leitura da Bíblia? Se não, o que tem te impedido de conseguir?

"Para fazer discípulos, primeiro precisamos ser discípulos. Então, cabe uma pergunta: sou, de fato, um discípulo de Jesus?"

DESAFIO PARA A VIDA

Seu desafio é ler mais a Palavra de Deus buscando santificação, mudança de atitude. Durante a semana faça uma leitura de um livro da bíblia, se você não tem noção por onde começar, recomendo que leia Tiago. É uma excelente carta para quem deseja se santificar. Confronte a sua realidade com Bíblia e veja se sua vida está de acordo.

LIÇÃO

03

DISCÍPULOS FAZEM DISCÍPULOS

"E as coisas que me ouviu dizer na presença de muitas testemunhas, confie a homens fiéis que sejam também capazes de ensinar outros".

2 Timóteo 2:2



O chamado de Jesus é claro: "Ide e fazei discípulos." Se somos discípulos, nossa missão é reproduzir isso na vida de outros. Não fomos chamados apenas para assistir cultos ou participar de eventos, mas para cuidar de pessoas, caminhar com elas e ajudá-las a crescer em Cristo.

Infelizmente, muitos cristãos acham que isso é função apenas do pastor ou da liderança, quando na verdade, cada um de nós é responsável por obedecer essa ordem. Se cada crente cuidasse intencionalmente de uma pessoa ao longo do ano, nossas igrejas cresceriam com qualidade e profundidade.

Discipular não é complicado, mas exige dedicação. Não precisa começar com muitos — Jesus teve foco em doze, e Paulo investiu intensamente em Timóteo. O segredo é começar com uma pessoa, criar vínculo, ser amigo, ouvir com empatia, caminhar junto, ensinar com paciência e compartilhar a vida.

Na Bíblia, vemos muitos exemplos de discipulado intencional: Moisés e Josué, Elias e Eliseu, Noemi e Rute, Jeremias e Baruque. Todos eles investiram tempo e coração em alguém. Discipular é transmitir fé, valores e experiência.

As pessoas não buscam supercrentes, mas amigos sinceros

que tenham algo de Deus para compartilhar. Seja exemplo no amor, na fé, na pureza e na Palavra. Ore por sabedoria, busque direção do Espírito Santo e esteja disposto a aprender também.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Timóteo 4:12, 2 Timóteo 3:10-11, 1 Timóteo 1:3-4, 2 Timóteo 1:6-7 e Atos 16:1-2. Encontre junto com o grupo os desafios que Paulo e Timóeo enfrentaram no discipulado.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Você já discipulou alguém? Se sim, compartilhe com o grupo essa experiência.

2

Você tem em mente alguém que você possa discipular? Comente com o grupo sobre as possíveis dificuldades que pode enfrentar com essa pessoa, sem citar nomes.

3

Com tudo o que você aprendeu com Cristo, de que forma você acha que pode contribuir para a vida de alguém?

"As pessoas estão em busca de amigos, que saibam ou vir e compartilhar suas dificuldades, que sejam confiáveis e tenha algo de bom para passar para elas."

DESAFIO PARA A VIDA

O seu desafio é pedir a Deus por pelo menos um discípulo. Peça para Ele te mostrar quem você deve discipular. Busque a Deus sobre isso, você colherá os resultados, podendo ver diariamente desenvolvimento dessa pessoa. Não será nada fácil, mas os resultados serão muito bons, e você ganhará experiência. Mesmo que não dê certo com alguém, você não pode desistir do discipulado. Nem todos vamos conseguir, mas o importante é tentar, e tenho certeza de que algo ficará no coração dessa pessoa.

LIÇÃO

04

FAZENDO DISCÍPULOS PARA CRISTO

"A quem anunciamos, advertindo a todo homem, e ensinando a todo homem em toda a sabedoria, para que apresentemos todo homem perfeito em Cristo."

Colossenses 1:28

Fazer discípulos não é formar seguidores nossos, mas conduzir pessoas a se parecerem com Cristo. Muitos se tornam dependentes de líderes, e quando esses mudam de igreja ou de direção, arrastam um grupo junto — sinal de que os vínculos estavam mais com a pessoa do que com Jesus. Isso revela um erro sutil: criar discípulos para si, e não para o Senhor.

Os discípulos que ensinamos pertencem a Cristo. Nossa missão é prepará-los, abençoá-los e liberá-los quando Deus os chama para seguir em frente. O verdadeiro discipulado alegra-se em ver outros crescendo, servindo e formando novos discípulos.

João Batista e Paulo são exemplos bíblicos de líderes que apontavam sempre para Cristo. João mostrou seus discípulos a Jesus; Paulo dizia: "Sejam meus imitadores como eu sou de Cristo" — o foco nunca era neles mesmos, mas no Senhor.

Por outro lado, os fariseus e Absalão representam o mau exemplo: formavam seguidores à sua imagem, corrompendo e manipulando. Pessoas assim não edificam o Reino, mas criam divisões e escândalos. Hoje também vemos isso, quando cristãos críticos e negativos formam discípulos amargos, e não maduros espiritualmente.

O verdadeiro discipulado acontece quando Cristo é o centro. Nosso papel é ser ramo, nunca a videira. Quem sustenta tudo é Jesus.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Mateus 23:15, 2 Samuel 15:2-6, João 1:35-37, 1 Coríntios 11:1. Discuta com o grupo sobre o procedimento dessas pessoas.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Que passos você pode dar para garantir que seu foco esteja totalmente em fazer discípulos para Jesus?

2

Se você deixasse de fazer parte da vida daqueles que discipula hoje, eles continuariam firmes em Cristo ou se sentiriam perdidos?

3

Você está disposto a liberar aqueles que Deus chamou para outros ministérios, mesmo que seja difícil?

"Nunca se esqueça:
a videira é quem sustenta
os ramos, e não os ramos
que sustentam
a si mesmos."

DESAFIO PARA A VIDA

Seu desafio é rever seus conceitos, verificar se você está fazendo discípulos para si ou para Cristo, analisar se você está ensinando a sua própria forma de agir ou a de Cristo. Seja mais cuidadoso ao ensinar. Seja modelo de Cristo para os outros. Viva intencionalmente como um exemplo de Cristo em todas as interações. E, ao fazer isso, você perceberá se suas ações e palavras estão apontando para Cristo ou não.

LIÇÃO

05

DISCÍPULOS PRECISAM DAR EXEMPLO

"Você mesmo deve ser exemplo da prática de boas obras. Tudo que fizer deve refletir a integridade e a seriedade de seu ensino. Sua mensagem deve ser tão correta a ponto de ninguém a criticar. Então os que se opõem a nós ficarão envergonhados e nada terão de ruim para dizer a nosso respeito."

Tito 2:7-8 NVT

Ser discípulo de Jesus é muito mais do que frequentar cultos ou saber doutrina — é viver como Ele viveu, sendo exemplo de integridade, compromisso e obediência. Mesmo sendo imperfeitos, somos chamados a refletir Cristo nas nossas ações diárias, pois as pessoas olham para nós e aprendem, muitas vezes, mais com o nosso comportamento do que com nossas palavras.

Discipular é ensinar com a vida. Para formar discípulos parecidos com Cristo, precisamos ser coerentes: nossas atitudes devem confirmar o que ensinamos. O mau exemplo desmotiva, transmite mensagens erradas e enfraquece a fé daqueles que nos seguem.

Jesus ensinou que o verdadeiro discípulo constrói sua casa sobre a rocha — ou seja, pratica aquilo que ouve da Palavra, mesmo que isso custe esforço e sacrifício. O caminho do discípulo é estreito, difícil, exige renúncia e compromisso, e por isso poucos o seguem. Mas é o único caminho que leva à vida.

No Reino de Deus, não há espaço para a incoerência. Um discípulo tem compromisso, estuda a Bíblia, exerce bem seu ministério e vive com integridade, porque sabe que tudo o que faz impacta os outros. Ele é consciente de que representa Cristo e deseja, com suas ações, glorificar a Deus.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Mateus 7:13 e 7:24, Mateus 5:16, Romanos 12:2 e Gálatas 5:22-23. Discuta com o grupo sobre o procedimento dessas pessoas.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Você mantém uma vida devocional diária com oração, leitura da Palavra e adoração? 2

Como você percebe o mundo ao seu redor? De que forma as pessoas estão lidando com seus compromissos? Cite alguém que seja um exemplo de compromisso e dedicação.

3

Você tem se empenhado ao máximo para cumprir o seu ministério? Está realmente dedicado e dando prioridade às coisas de Deus?

DESAFIO PARA A VIDA

Seu desafio é rever seus conceitos e avaliar se sua vida está alinhada com a Palavra de Deus. Reflita se seus compromissos com o Reino estão em dia e se você realmente tem dado prioridade a Deus. Você está servindo com dedicação genuína ou apenas seguindo o que os outros fazem de forma superficial?

"Tudo o que fazemos **pode refletir** diretamente na **vida da pessoa** que estamos discipulando.

Isso é muito sério!"

LIÇÃO

06

DISCÍPULOS OU CRENTES

"Entretanto, alguém poderá afirmar: "Tu tens fé, e eu tenho as obras; mostra-me tua fé sem obras, e eu te demonstrarei minha fé mediante as obras que realizo".

Crês, tu, na existência de um só Deus? Fazes bem! Até mesmo os demônios crêem e tremem!"

Tiago 2:18-19

Nem todo crente é discípulo. Enquanto muitos creem em Deus, poucos verdadeiramente vivem como servos de Cristo. Tiago ensina que a fé sem obras é morta — até os demônios creem. O verdadeiro discípulo não apenas acredita, mas obedece e serve.

O servo faz a vontade de Deus, não a sua. Muitos só querem servir quando é conveniente ou quando estão em posição de destaque. Mas um discípulo não escolhe o que fazer — ele se submete ao Senhor.

José é um exemplo de servo fiel. Mesmo sofrendo injustiças, foi excelente em tudo, manteve-se firme e entendeu que tudo fazia parte do propósito de Deus. Ele não buscou vingança, mas perdoou e glorificou a Deus.

Somos barro nas mãos do Oleiro. Não temos controle sobre como ou onde seremos usados — precisamos apenas estar disponíveis para Deus nos moldar conforme Sua vontade.

Jesus é o nosso Mestre e modelo. Ele veio para servir, e nos chama a fazer o mesmo. No Reino de Deus, grande é quem serve com humildade.

Servir é fruto de amor. Não fazemos as coisas para sermos vistos ou aplaudidos, mas para agradar a Cristo. Mesmo que ninguém nos reconheça, Deus vê e recompensa

cada atitude feita com amor e sinceridade.

Toda glória é de Deus. Somos apenas trabalhadores na obra dEle, como pedreiros numa construção. O projeto é de Cristo, a honra é dEle — mas Ele nos reconhece e nos recompensa.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Gênesis 45:5-8, Isaías 64:8, Mateus 5:16, Romanos 6:22. Discuta com o grupo sobre o que cada um entendeu sobre ser servo.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Você conhece alguém que serve a Deus de coração, sem se importar com títulos ou posições, e está sempre disponível?

2

Ao olhar para o exemplo de servo que Jesus nos deixou, o que mais chama a sua atenção?

3

Como você entende a
liberdade que
recebemos em Cristo em
relação ao nosso
chamado para servirmos
a Deus?

"Ser crente não significa ser discípulo.

Temos muitos crentes em nossas igrejas, mas poucos discípulos."

DESAFIO PARA A VIDA

Seu desafio é analisar sua vida e suas atitudes: elas revelam um servo ou um senhor?

Mude o foco das suas orações — em vez de só pedir por si mesmo, comece a pedir para que a vontade de Deus se cumpra em você.

Reclamar menos, agradecer mais.

Tenho certeza de que, ao olhar com atenção para tudo o que Jesus já fez por você, vai encontrar muitos motivos para ser grato.

A gratidão te tornará mais humilde, mais disposto, mais servo.

LIÇÃO

07

DISCÍPULOS PRIORIZAM O REINO DE DEUS

"Mas buscai primeiro o reino de Deus e a sua justiça, e todas estas coisas vos serão acrescentadas." Mateus 6:33



Muitos dizem que Deus é prioridade, mas as decisões mostram o contrário. Jesus nos ensina a buscar primeiro o Reino de Deus e a sua justiça. Isso não significa abandonar responsabilidades, mas alinhar nossas escolhas ao que é eterno.

Priorizar o Reino é viver com o foco em Deus, mesmo em meio aos estudos, ao trabalho e à família. Jesus não aceita desculpas. Ele quer discípulos comprometidos. Quem vive para si mesmo ainda não morreu para o mundo.

Nossa mente precisa estar nas coisas do alto. Precisamo buscar e pensar nas coisas do céu, onde Cristo está.

O verdadeiro discípulo deseja agradar a Deus acima de tudo e sonha com a volta de Jesus.

O nosso coração estará onde colocamos nosso tesouro. Se investimos tudo em coisas passageiras, esquecendo o Reino, estamos vivendo para nós, e não para Deus.

Priorizar o Reino é dar o nosso melhor: estudar, se preparar, buscar excelência naquilo que fazemos para Deus. Infelizmente, muitos fazem o mínimo possível para o Reino, mas se esforçam ao máximo para a vida pessoal. Poucos se dedicam ao investimento em seu próprio ministério. Isso revela que o Reino

de Deus não tem sido prioridade para muitos. Temos tempo para tudo — menos para Deus.

Deus nos sustenta, ama, protege e capacita. Se Ele é tão fiel, por que o deixamos em último lugar? Deus chama e capacita espiritualmente. Nossa parte é aceitar o chamado e nos preparar com excelência.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Mateus 16:26, Colossenses 3:1-2 e Mateus 6:19-21. Discuta com o grupo sobre o que cada um entendeu sobre a prioridade no Reino de Deus.

VAMOS COMPARTILHAR

1

O que significa, na prática, priorizar o Reino de Deus?

2

As pessoas costumam pensar em Deus quando vão tomar decisões?

3

Quais são algumas desculpas comuns que as pessoas usam para não se envolverem na obra de Deus?

"Nós sabemos muito bem quando estamos apenas dando desculpas — e talvez até os outros acreditem, mas Deus conhece o nosso coração."

DESAFIO PARA A VIDA

Pense nas suas prioridades atuais. O que tem ocupado a maior parte do seu tempo e energia? O Reino de Deus tem sido uma prioridade? Reflita sobre isso. Muitas vezes, damos desculpas por não servir a Deus com tudo que temos, mas a verdade é que Ele nos chama para uma entrega total. O que precisamos mudar em nossa rotina para que Deus ocupe o lugar central?

LIÇÃO

08

DISCÍPULOS ESTÃO SEMPRE APRENDENDO

"A soberba do homem o abaterá, mas o humilde de espírito alcançará honra." Provérbios 29:23



Quem pensa que já sabe tudo, para de crescer. Aprender é um processo contínuo. Sempre haverá algo novo a ser aprendido e sempre existirá alguém que sabe mais do que nós. O problema surge quando achamos que já sabemos o suficiente — isso se chama soberba.

A soberba impede o crescimento. O soberbo se sente superior, julga os outros e perde a capacidade de aprender. Ele não reconhece suas falhas, não escuta ninguém e acaba se isolando.

Pessoas que se acham mais espirituais ou mais santas do que os outros estão enganadas. Quem realmente conhece a Deus,

reconhece sua própria limitação e vive em constante transformação.

A humildade abre portas para a sabedoria. O humilde não se exibe, não precisa se provar. Ele serve com alegria, aceita conselhos e críticas, busca crescer e sabe que depende de Deus.

O humilde é ensinável. Ele escuta, analisa, reflete e aprende. Não é agressivo, nem arrogante. Serve com disposição, valoriza tarefas simples e não busca reconhecimento. Sua segurança está em Deus — e a honra que recebe é consequência natural da sua atitude.

A falsa humildade é perigosa. É uma aparência que esconde orgulho.

O falso humilde fala mal de si para receber elogios, finge modéstia, concorda com tudo para parecer agradável, mas no fundo se sente superior. Isso é hipocrisia — e não agrada a Deus.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. Romanos 12:16, Colossenses 2:23, Provérbios 15:33 e Provérbios 22:4. Refleta com o grupo em cada versículo e pergunte qual cada um acho um mais interessante.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Tenho sido alguém que aprende continuamente, ou me acomodei achando que já sei o suficiente?

2

Em minhas interações, tenho sido justo ao avaliar os outros, ou deixo que meu orgulho influencie minhas opiniões?

3

Conhece alguém que é humilde de coração, pode dizer o que aprendeu com essa pessoa?

"Outro efeito da soberba é impedir a humildade e o aprendizado. O soberbo tem dificuldade de aprender."

DESAFIO PARA A VIDA

Durante uma semana, procure ouvir mais do que falar. Quando discordar de alguém, tente entender a perspectiva antes de responder. Ao invés de criticar, ofereça uma palavra de incentivo. E, acima de tudo, analise suas próprias atitudes antes de julgar as dos outros.

No final da semana, pergunte-se: "O que eu aprendi ao praticar a verdadeira humildade?"

Está pronto para se desafiar? Então vamos lá! LIÇÃO

09

DISCÍPULOS ESTÃO SEMPRE CRESCENDO

"Antes, crescei na graça e no conhecimento de nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo."

2 Pedro 3:18



Crescer na graça não se limita ao momento da salvação; ela continua atuando em nós, nos sustentando, guiando e transformando ao longo da caminhada. Esse crescimento exige sensibilidade ao agir de Deus, rendição total à Sua vontade e compreensão de que nossos planos, projetos e desejos agora devem glorificá-Lo.

Pedro também aponta, em sua carta, que viver de forma santa e piedosa é parte essencial desse crescimento. A santidade não está ligada a manifestações visíveis ou dons. Já a piedade se manifesta em uma vida de temor, devoção, humildade e amor ao próximo. Além

disso, crescer na graça envolve viver com esperança na volta de Cristo, mantendo o foco no Reino e no evangelismo.

Esse processo de crescimento é uma parceria entre Deus e nós. A graça está disponível, mas é necessário desejar crescer, se submeter e caminhar em obediência.

Crescer no conhecimento, por sua vez, é algo mais direto: requer dedicação ao estudo da Palavra de Deus. Não basta ouvir sermões — é preciso ler, refletir, estudar e buscar entendimento das Escrituras. Pedro responde, em sua carta, às dúvidas daqueles que questionavam a promessa da volta de Jesus, mostrando que esse tipo de resposta

só é possível a quem conhece profundamente a Bíblia. O conhecimento bíblico não só fortalece nossa fé, mas também nos capacita a ensinar, a discernir o certo do errado e a reconhecer a vontade de Deus.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. 2 Pedro 3:3-12. Refleta como Pedro respondeu a pergunta do versículo 4. Que argumentos ele utilizou e onde ele encontrou esses argumentos.

VAMOS COMPARTILHAR

1

O que está impedindo meu crescimento — falta de disciplina, comodismo ou outra coisa?

2

Se alguém me pedisse para explicar minha fé ou ensinar sobre Jesus, eu conseguiria? 3

Tem percebido algum crescimento espiritual como resultado do tempo que passo com Deus? Consegue dar um testemunho?

A graça é como esse remédio que precisamos tomar diariamente, para que possamos viver dia após dia.

DESAFIO PARA A VIDA

Seu desafio é tirar parte do seu tempo, mesmo que seja pouco, para ter um momento devocional diário com Deus.

Faça uma breve leitura bíblica, medite sobre ela e peça a Deus que você possa crescer no conhecimento e na graça por meio daquilo que leu.

Não adianta ler muito sem refletir; leia o suficiente para que consiga absorver e meditar com atenção.

Fazendo isso, você vai crescer muito na sua caminhada com Deus.

LIÇÃO

10

DISCÍPULOS PRECISAM SER INTENCIONAIS

"Por esta razão, desde o dia em que o ouvimos, não cessamos de orar por vós e de pedir que sejais cheios do pleno conhecimento da sua vontade, em toda a sabedoria e entendimento espiritual; para que possais andar de maneira digna do Senhor, agradando-lhe em tudo, frutificando em toda boa obra e crescendo no conhecimento de Deus;" Colossenses 1:9-10

Ser intencional significa tomar decisões conscientes para alcançar objetivos específicos, evitando agir por impulso ou deixar as coisas ao acaso. Jesus é o exemplo maior de intencionalidade, pois cada ação sua tinha o propósito de ensinar e conduzir pessoas ao Reino de Deus.

Como cristãos, não podemos viver para nós mesmos nem ser meros espectadores na igreja; fomos chamados para trabalhar no Reino, fazendo discípulos. Para isso, precisamos conhecer verdadeiramente as pessoas que discipulamos — seus hábitos, gostos e estilos de vida — para que o ensino seja eficaz e relevante.

Jesus, ao conversar com a mulher samaritana, mostrou um discipulado intencional: escolheu passar por Samaria, que era evitada judeus, quebrou barreiras sociais e culturais, criou um ambiente de diálogo sem julgamentos, e levou a mulher a encontrar a salvação, que impactou toda a comunidade. Outro exemplo é Zaqueu, a quem Jesus deu pessoal, demonstrando atenção amor e sem condenação, o que resultou em transformação e salvação.

Alguns cristãos são intencionais, mas de maneira errada, usando a Bíblia para julgar ou confrontar sem amor, o que não agrada a Deus.

A verdadeira intencionalidade exige sensibilidade, paciência, conhecimento das pessoas e dependência do Espírito Santo para agir com amor e sabedoria.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. 1
Tessalonicenses 2:6-8 e refleta com o grupo como foi o trabalho de Paulo com essas pessoas.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Estou esperando as oportunidades aparecerem, ou estou criando oportunidades para abençoar alguém?

2

Qual foi a última vez que tive uma conversa com propósito espiritual com alguém?

3

Quais são os recursos ou habilidades que eu tenho (como jogar bola, cozinhar, ouvir, ensinar) que posso usar intencionalmente no Reino de Deus?

Jesus foi intencional o tempo todo. Todas as ações de Jesus eram para ensinar todos que estavam ao seu redor.

DESAFIO PARA A VIDA

E você, tem sido intenciona? Pense em uma pessoa específica que Deus colocou no seu caminho. Ore por ela hoje. Agora decida: Como posso me aproximar? Que atitude posso tomar para discipular, amar, servir ou apoiar? Como posso ser intencional, como Jesus foi?

Discípulo - Sendo e Fazendo

LIÇÃO

11

DISCÍPULOS PRECISAM DAR FRUTOS

"Nisto é glorificado meu Pai, que deis muito fruto; e assim sereis meus discípulos." (João 15:8)



Jesus enfatiza que seus discípulos devem produzir muitos frutos, assim como ramos ligados à videira geram cachos de uvas, ou seja, um crescimento multiplicado e contínuo. Esses frutos representam pessoas que são alcançadas, transformadas e incluídas no Reino de Deus, mostrando que o discipulado tem como objetivo essencial a salvação e o crescimento espiritual dos outros.

Cada discípulo é chamado a ensinar e acompanhar outros até que eles estejam preparados para, por sua vez, discipular novos seguidores de Cristo. Isso promove uma multiplicação real, de qualidade, onde o número de discípulos cresce em profundidade e

não apenas em quantidade.

Os ramos que não produzem frutos serão cortados, enquanto aqueles que dão frutos serão podados para produzir ainda mais. Cada cristão tem em produzir frutos espirituais, assumindo sua parte no avanço do evangelho.

Somos para multiplicar, essa não é uma tarefa exclusiva de pastores ou líderes, mas de todos que professam fé em Cristo. Cada um pode fazer a diferença na vida das pessoas ao seu redor, gerando muitos frutos que glorificam a Deus e expandem o alcance do evangelho de forma significativa e duradoura.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. João 15:1-8 e refleta com o grupo como foi o trabalho de Paulo com essas pessoas.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Quantas pessoas você já discipulou ao longo da sua caminhada cristã?

2

Atualmente você está discipulando ou deseja discipular alguém?

3

Tem pedido a Deus alguém para discipular, ou está apenas esperando que isso aconteça naturalmente?

Na videira, cada ramo é responsável por produzir frutos.

DESAFIO PARA A VIDA

Separe 5 minutos por dia para orar especificamente por uma pessoa. Pode ser alguém da sua família, do trabalho, da escola, ou até mesmo online. Preste atenção às pessoas ao seu redor. Às vezes, Deus já colocou alguém perto de você que precisa apenas de amizade, apoio, escuta e direção. Mande uma mensagem, convide para um café, ligue, ou marque uma conversa.

LIÇÃO

12

DISCÍPULOS PRECISAM TER CUIDADO!

"Sobre tudo o que se deve guardar, guarda o teu coração, porque dele procedem as fontes da vida."

Provérbios 4:23



Muitas vezes, ao discipular, acabamos absorvendo os problemas alheios e esquecemos de proteger nosso próprio coração. Não podemos resolver tudo na vida daqueles que acompanhamos, nem nos frustrar quando alguém não aceita ser discipulado ou decide seguir outro caminho. Cada pessoa tem própria vontade e responsabilidade, e insistir demais pode afastá-la ainda mais.

Devemos respeitar o tempo e as decisões de cada um, deixando espaço para que escolham seu próprio caminho. Também não devemos sentir ciúmes ou tristeza se alguém optar por ser discipulado por outra pessoa, pois o foco é sempre

levar a pessoa a Cristo, não a nós.

Não adianta querer abraçar mais do que se pode carregar, pois discipular muitas pessoas ao mesmo tempo pode comprometer a qualidade do acompanhamento e desgastar quem está discipulando. Por isso, é preciso buscar a direção de Deus para saber a quem ajudar e como agir.

O exemplo de Jesus mostra que mesmo com muito investimento, algumas pessoas escolheram seguir outro caminho, como Judas, que esteve com Jesus até o fim, mas o traiu. Jesus respeitou o livre-arbítrio dele. Embora possamos nos entristecer quando alguém que discipulamos se afasta, é muito

Discípulo - Sendo e Fazendo

importante lembrar que fizemos nossa parte e continuar orando e intercedendo por elas. O cuidado pessoal e a aceitação das limitações humanas são essenciais para um discipulado saudável e eficaz.

ANTES DE COMPARTILHAR

Leia esses versículos no grupo, a fim de meditarmos neles. João 6:66-67, Mateus 10:14, Gálatas 6:5, 2
Coríntios 4:5 e reflita com o grupo o que vocês entenderam lendo essas passagens bíblicas.

VAMOS COMPARTILHAR

1

Tenho levado sobre mim problemas que não são meus? Como isso tem afetado minha vida?

2

Tenho reservado momentos para descansar e renovar minhas forças com Deus? 3

Já culpei a mim mesmo por decisões que não dependiam de mim?

As pessoas são
responsáveis por suas
próprias atitudes. Não
leve nos seus ombros
além do que Deus lhe
pediu para levar.

DESAFIO PARA A VIDA

Você é convidado a avaliar seu coração como discipulador, líder ou cuidador de vidas. Comece fazendo uma lista das pessoas que você acompanha ou acompanhou espiritualmente. Em seguida, reflita: você está tentando resolver problemas que não são seus? Está emocionalmente envolvido a ponto de ficar frustrado com escolhas que fogem do seu controle?



www.sigaele.com.br



QUER MELHORAR A SUA VIDA ESPIRITUAL E CONVIVER MELHOR COM AS PESSOAS?

APROVEITE PARA ADQUIRIR o livro: 'Mais o fruto do Espírito é...', pelo site www.sigaele.com.br/livros.

Neste livro, abordaremos a obra do Espírito Santo em nós através do fruto do Espírito, com o objetivo de uma compreensão mais profunda. Que nossas vidas sejam reflexo do Espírito Santo que habita em nós.



O que te impede de pregar?

APROVEITE PARA ADQUIRIR o livro: 'Não tenha medo de pregar', pelo site www.sigaele.com.br/livros.

Este livro foi escrito para te ajudar a vencer esses desafios e descobrir o potencial que existe em você. Com dedicação e fé em Deus, você pode superar qualquer obstáculo e se tornar um bom pregador.



Junho/2025

Diagramação: Claudio Duarte

Visite nosso site e conhece todo nosso conteúdo: livros, e-books, estudos, mensagens, devocionais e outros...

www.sigaele.com.br

Contatos: sigaelejesus@gmail.com
Faça parte do nosso grupo no
Whatsapp e receba mensagens,
pregações, estudos e muito mais...

Este e-book pode ser compartilhado livremente.

